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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

等值线

读图3，完成下列1—3题。

1．若图的中心点为南极点，图中最大的圆圈代表赤道，则c处风向为
（    ）
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A．东北 风
B．西北风
C．西南风
D．东南风

2．若图示为一天系统，中心气流上升，下列有关说法正确的是

（    ）


A．就气压值而言，a>b>c


B．亚欧大陆冬季被该天气系统控制


C．该天气系统可能为台风


D．长江流域的伏旱天气为该天气系统所致

3．若图的中心点为一平原地区的城镇中心，则在a、b、c

三地应布局的农业带依次为


（    ）


A．a乳畜带、b商品谷物带、c林业带



B．a混合农业、b大牧场放牧业、c园艺业


C．a游牧业带、b林业带、c水稻种植业带


D．a水田农业带、b混合农业带、c乳畜带

读我国大陆部分地壳等厚度线图（图6），完成下列4、5题。

4．图中M和N的数值应分别为



（    ）


A．42、38
B．44、38
C．42、36
D．44、36
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5．图中M、N所在地形区分别是


（    ）


A．塔里木盆地、吐鲁番盆地



B．青藏高原、四川盆地


C．四川盆地、大别山区



D．黄土高原、汾河谷地

图4是北半球中纬度某地。读图回答6-7题。

[image: image8.png]&% R

www.ks5u.com



6.该地区

  A.地势由东南向西北倾斜 

B.该日昼长夜短

  C.图示河段无凌汛    

  D.图示区域典型植被为热带季雨林

7. 此时，下列现象有可能发生的是

A.澳大利亚农民正处于牧羊的忙季   

  B.洞庭湖水补给长江

C.我国东南沿海地区经常遭受强台风袭击 

D.尼罗河及进入丰水期
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读图1“我国某地某月等温线图”，回答8—12题。

8．图中三条28℃等温线将图示地区划分为甲、乙、丙、丁四个区域，其中温度相对较低的区域是



（    ）


A．甲、乙
B．丙、丁
C．甲、丙
D．乙、丁

9．图中M地气温区别于周围地区的影响因素是

（    ）


A．纬度位置
B．大气环流
C．地形地势
D．海陆位置

10．图示地区典型的自然植被类型为


（    ）


A．温带落叶阔叶林

B．亚热带常绿阔叶林

C．亚热带常绿硬叶林
D．热带季雨林

11．图示地区河流最主要的补给水源是


（    ）


A．冰川融冰
B．雨水
C．积雪融水
D．地下水

12．下列关于图示地区河流特征的叙述正确的是

（    ）


①径流量丰富
②汛期短
③流速缓慢
④落差较大


⑤结冰期短
⑥含沙量较小


A．①④⑥
B．②④⑤
C．①③⑤
D．②③⑥

读图3、4，回答13-16题：[image: image10.png]



13．图3为中国某城市某年10月某日20时

气温分布图，若只考虑温度因素，则①地

近地面风向为：

A．东北风    B．西南风 

C．西北风    D．东南风

14．图3中A岛屿形成的主导作用是 
A．火山活动    B．断裂作用    

C．流水作用    D．生物作用
15．图3所示地区正在建设连接北京的铁路是：

A.京九铁路    B.京沪高速铁路     C.京津高速铁路      D.京珠高速公路

16．图4中能够正确表示①～②一线地面等压面分布的是：  B                                    
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图4
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右图阴影部分为世界某大洲的局部某月（1月或7月）的等温线分布图，该处为高原地形，a、b为两条等温线，据此回答17～18题。

17．下列哪种现象可能出现

A、圭亚那高原的北部正值一年中的湿季

B、此时正值华北平原小麦旺盛的生长季节

C、此时正值墨累－达令盆地小麦的收割季节

D、塔里木河正值枯水期

18．图中a、b等温线向北延伸的主要成因

A、风带、气压带的季节移动  B、洋流的影响

C、山脉的分布              D、厄尔尼诺现象的影响

读“某地区某日平均气温分布和Ｍ地全年降水和昼夜情况示意图”。完成19－20题。
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19．图中，可用于判断Ｍ地位于北半球或是南半球的主要信息有：

①山地走向②昼夜长短的变化③纬度分布④降水量季节变化

A．
①②






B． ②③

C．
③④






D． ①④

20．该地区：

A．分布在中纬度大陆东岸                 B．植被以亚热带常绿硬叶林为主

C．农业以水稻种植业为主                 D．白昼最长时降水量最多

图2为沿32°N的8月份海水盐度和温度分布示意图，回答21～22题。
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21．与大洋中部相比

  A．大洋东岸海水温度低，盐度低

  B．大洋东岸海水温度低，盐度高

  C．大洋西岸海水温度低，盐度低

  D．大洋西岸海水温度高，盐度高

22．形成大洋东、西两岸盐度差异的主要因素是

   A．寒暖流流经

   B．陆地径流注入

   C．海区封闭性

   D．降水量和蒸发量

2008年7月14~15日，受蒙古南下的冷空气影响，宁夏北部地区出现区域性暴雨。图3表示的是7月14日8时至15日8时各测站降水量的分布（单位：毫米），读图回答23~25题。
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23．青铜峡市当日降水量为


（    ）


A．10~20毫米
B．20~30毫米
C．30~40毫米
D．40~50毫米

24．造成此次强降水的主要天气系统可能是


（    ）


A．冷锋
B．暖锋
C．气旋
D．反气旋

25．关于此次强降水过程对宁夏北部地区产生影响，叙述正确的是

（    ）


A．河流水位迅速上涨，形成凌汛
B．地下水位升高，加剧土壤盐碱化


C．地表土壤大量流失，河流含沙量增加
D．引发地震、滑坡和泥石流等地质灾害
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读我国某区域等高线地形图（虚线表示拟建的公路线），回答26～28题。

图2

26．图2中主要河流的流向为


（    ）


A．从西南流向东北

B．从东北流向西南 


C．从北流向南

D．从南流向北

27． 若在甲、乙两城镇之间修建一条公路，有A线和B线两个方案，B线方案与A线方案相比，主要的有利条件是


（    ）


A．线路较短，工程量小          
B．坡度较平缓


C．不用修大型桥梁，少占耕地    
D．连接多个居民点，社会效益大
（    ）

28．图示区域的开发，有以下四种方案，最合理的是


A．山上植茶树，山下种稻棉


B．山上修梯田，种经济林，山下种蔬菜、花卉，养奶牛


C．山上建设水源林，山下种麦棉


D．山上修梯田，建水库，山下发展种植园农业
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图4为某区域等高线图，回答29～31题。

29．关于图4 中的西海岸地区地理特征描述正确的是

A．沿岸地貌轮廓破碎，不利于渔业发展                 B．地处南极洲板块与美洲板块消亡边界附近

C．常年受西南风影响                
D．有暖流经过

30．关于图中山脉东西两侧水系特征叙述正确的是

   A．流域面积东部小、西部大             
   B．河床坡度东部缓、西部陡

C．流量季节变化东部小、西部大                        D．东侧为内流河，西侧为外流河

31．2008年8月8日晚8时北京奥运会开幕，别德马市电视台将同步转播开幕式实况。当地的区时是

A．8月7日20时     B．8月8日7时  

C．8月8日8时      D．8月9日8时

右图为人类活动造成的某种地理现象等值线分布示意图，读图回答32～35题。
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32．图中反映的现象，最有可能的是　（　　）

 
A．锋面   
 

B．运河

C．逆温 


D．噪音分布
33．造成甲处最高值的原因是　（　　）

 
A．气流交汇 

B．车流量大

C．地形起伏 

D．水流湍急

34．如果仅考虑图中所反映的现象，甲、乙、丙、丁四处中，最适宜居住的是　（　　）

A．甲处         
B．乙处

C．丙处          
D．丁处

35．图5中乙处等值线密集可能是下列何种原因所致　（　　）

A．绿化率高       
B．河流的流向 

C．地形坡度陡 

D．海拔较高

36．（12分）
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（1）沿图中MN线，风能的空间分布规律是__________________________。从整体上看，我国风能资源最丰富的季节是_______________。

（2）图中丙地区风能资源贫乏的主要影响因素是____________。简述甲地区风能资源丰富的原因。

（3）随着江苏省如东风电I期1O万千瓦、II期1O万千瓦、东台I期20万千瓦、大丰20万千瓦风电场的建设与并网发电，图中乙区域正逐步成为我国重要的风电基地。试分析该风电基地的建设对华东地区可持续发展的意义。

（4）根据区域资源优势，为解决乙地区的能源不足，你认为还可采取哪些可行措施?
36、（12分）

（1）从M到N，风能资源越来越贫乏2分  冬季  2分

（2）地形2分  靠近冬季风的发源地，水平气压梯度大；地处内蒙古高原，地形平坦开阔；（各2分，共4分）

（3）①缓解华东地区能源紧缺状况，保证经济的持续发展；②风电是清洁可再生能源，改    善能源消费结构，保证环境的持续发展；③拉动相关产业发展，增加就业机会，促进    社会的持续发展。(言之有理可酌情给分)各2分，共6分。

（4）开发利用大陆架上丰富的石油、天然气资源；开发利用潮汐能、波浪能等各种海洋能    源；农村可开发沼气能；利用本地区资金与技术优势，大力发展核能；提高能源利用效率。（共3分，答任三点给全分。）

37．读图15、16，回答下列问题（10分）：



图15 多年平均积雪日数（天）分布图             图16 平原区地下水埋深过程线

（1）图15中A处多年平均积雪日数约为           天。（1分）

（2）说出图中20等积雪日数线的分布特点及主要影响因素。（4分）

（3）简述所示区域地形、地势分布特点。（3分）

（4）简述平原区地下水埋藏深度年际变化规律及其原因。（2分）

37．（1）16～20  (1分)  

（2）东段：东北--西南走向 受地形（河谷）影响  （2分）

     西段：东西走向    受纬度影响。（2分）

（3）北部为燕山，西部为西山（或西部北部为山地）,东南部为平原,地势西北高东南低。（3分）

（4）年际：地下水位越来越深。原因是工农业发展迅速，人口增加，人类开采过度等。（2分）
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